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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2005 
 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 

1

2ου ΚΥΚΛΟΥ ΤΕΕ 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

 

 
Θέµα 1ο 
α)     ΜΑΘΗΤΕΣ 
Οi· Vi Οi Επισκέψεις vi fi fi% Fi% x - Οi ( x - Οi)2 ( x - Οi)2· vi 

3 1 [0, 2) 3 0,1 10 10 4 16 48 
27 3 [2,  4) 9 0,3 30 40 2 4 36 
30 5 [4, 6) 6 0,2 20 60 0 0 0 
42 7 [6, 8) 6 0,2 20 80 -2 4 24 
54 9 [8, 10) 6 0,2 20 100 -4 16 96 
156  ΣΥΝΟΛΟ ν=30 1 100    204 

 

β) i) x =
v

VO
i

ii∑
=

5

1 =
30
156 =5,2 

iv) εύρος: R= 10 

γ) i) s2= 
v

VOx
i

ii∑
=

−

5

1

2)(
= 

30
204 =6,8 

 ii) s= 8,6  

 iii) CV= 
x

s ·100%= 5
8,6 ·100% 
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β  ii) 

            Fi% 
 
    100 
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                 50 
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                 20 
                   
                 10 
                               x 
 
 2        4         6         8        10 
 
  δ≈5,1 
 
 
 
 
 iii)  
 vi 
 

 
 
             9 
 
             6 
 
             3 
 
 
 x 
  2      4      6       8     10 
 
 M0≈3,1 
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δ)  
 

 πλήθος (µαθητές) ποσοστό (%) 
από 2 µέχρι 10 9+6+6+6=27 30+20+20+20=90% 
τουλάχιστον 6 6+6=12 20+20=40% 

 
 

Θέµα 2ο 

f(x)=











>−
−

=
<−

+−

3,9
27

3,5

3,3
96

2

3

2

x
x

x

x

x
x

xx

 

 
α) Df= R 
β)  

i) f(0)=
3
9
−

= 
3
9 =3 

ii) f(-1)= 
4
961

−

++ =
4
16 =4 

iii) 
4

lim
→x

f(x)= 
4

lim
→x 9

27
2

3

−

−

x

x =
916
2764

−

− =
7
37  

γ)
+→3

lim
x

f(x)=
+→3

lim
x 9

27
2

3

−

−

x

x =
+→3

lim
x

22

33

3
3

−

−

x

x =
+→3

lim
x )3)(3(

)93)(3( 2

+−

++−

xx

xxx =
+→3

lim
x 3

932

+

++

x

xx

=
2
9  

δ) 
−→3

lim
x

f(x)= 
−→3

lim
x 3

962

−

+−

x

xx =
−→3

lim
x )3(

)3( 2

−−

−

x

x =
−→3

lim
x 1

3
−

−x =0 

ε) Για να είναι η f συνεχής στο x0=3, πρέπει να ισχύει: 
−→3

lim
x

f(x)= 
+→3

lim
x

f(x)= f(3) 
f(3)=5 
Αφού 

−→3
lim
x

f(x)≠  
+→3

lim
x

f(x) ≠  f(3) η f είναι ασυνεχής στο x0=3 
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Θέµα 3ο 
f(x)=2αx3-x2+βx,   x є [ 0, 3), α, β є R 
α) 

1
lim
→x

 f(x)=0⇔  
1

lim
→x

(2αx3-x2+βx)=0⇔ 2α-1+β=0⇔ 2α+β=1 (1) 
f’(x)= 6αx2-2x+β 
Άρα f’(1)=1⇔ 6α-2+β=1⇔ 6α+β=3 (2) 
Άρα 2α+β=1 (-)  4α=2⇔ α=

2
1  (3) 

       6α+β=3 
 
Άρα από (1) και (3) 1+β=1⇔ β=0 
β) f(x)=x3-x2 
    f’(x)= 3x2-2x x=0 
    f’(x)=0⇔ 3x2-2x=0⇔  x(3x-2)=0  
                                                          x=

3
2  

 
x        0     2/3              3 
f’(x)                    -          + 
f(x)                          

                                                 TM            TE 
 
 
Άρα η f είναι γνησίως φθίνουσα στο διάστηµα [0, 2/3] και γνησίως αύξουσα στο 
διάστηµα [2/3, 3) 
γ) η  f παρουσιάζει τοπικό µέγιστο στο σηµείο x=0 και τοπικό ελάχιστο στο x=

3
2  

δ) f(0)=0 
    f(

3
2 )=(

3
2 )3 –(

3
2 )2=

27
8 -

9
4 = 

27
8 - 

27
12 = -

27
4  
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Θέµα 4ο 
f(x)= 

9
1 x3-

3
1 x2-x+10    ,1≤ x≤ 5 

α) f’(x)=
3

2x - 
3
2x -1 

    f’(x)=0⇔  x2-2x-3=0⇔ (x-3)(x+1)=0⇔ x=3 ή x=-1 
 
x        1         3             5  
f’(x)           -        +                 
(x)  
                   ΤΜ            ΤΕ               ΤΜ 
 
α) Η κατανάλωση αυξάνεται στο διάστηµα [3, 5] και µειώνεται στο διάστηµα [1, 3] 
β) Μικρότερη κατανάλωση έχουµε για x=3 χιλιάδες στροφές ανά λεπτό 
    Η κατανάλωση είναι f(3)=3-3-3+10=7 λίτρα 
γ)  f’(2)= 

3
4 -

3
4 -1=-1 

     f’(4)= 
3
16 -

3
8 -1=

3
8 -

3
3 =

3
5  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


